

 志愿服务 党员先行

不忘初心 牢记使命 做新时代党员先锋

——党员志愿者的故事



编者按：一名优秀的共产党员应该是全心全意为人民服务的楷模，在群众有困难的时候，出现在群众面前；在群众需要帮助的时候，为群众排忧解难。本期《党建》杂志与中国志愿服务联合会推出5位优秀党员志愿者牢记宗旨、不忘初心的感人故事。



确加多吉：他人有困难就想帮一把



73岁的藏族老人确加多吉住在西藏拉萨市城关区两岛街道仙足岛生态小区。他热心帮助处于困境的群众，坚持为他人办实事、做好事，被居民誉为“给群众带来春天般温暖的共产党员”。

隆达是阿里地区革吉县人。多年前，隆达的父母因病去世。确加多吉得知此事后，收留了隆达，把隆达当成自己的儿女一样对待，供隆达读书，直到大学毕业。有一年，听说那曲地区尼玛县有一名残疾弃婴，确加多吉买了车票，赶赴那曲。他把这个残疾弃婴抱回家中，取名为“吉吉”。如今，“吉吉”已经就读西藏大学。“吉吉”认识一个贫困学生名叫吉卓。吉卓的老家在拉萨市当雄县，父母都是牧民，家庭生活很困难。“吉吉”把情况告知确加多吉后，老人也把吉卓收留在家中。

确加多吉说：“我的能力有限，岁数也一年年大了，可是，还有乐于助人的一片心肠，看到有人遇到了困难，就想上前帮一把。”2011年5月6日，两个汉族学生从内地到拉萨学习藏文，途中丢失了钱包，陷于困境。

他了解此事后，主动联系两个学生，给他们提供住宿，还帮他们在拉萨联系了学校，交了学费，让两个学生感受到来自雪域高原的关爱和温暖。◎

郭琳：在伟人故居传播爱国奉献精神



郭琳是一位退休军人，有着30多年军旅生涯。2013年6月，她登录志愿北京网站，从志愿团队和志愿项目中看到了宋庆龄故居。经过电话询问、现场报名，她加入宋庆龄故居志愿者团队，在伟人故居传播爱国奉献精神。

从那时至今，在1700多小时的志愿服务中，她从一张伟人图片、一行说明文字开始，坚持不懈地学习，认真背诵讲解稿，详细了解一代伟人宋庆龄的革命经历。为了提高讲解水平，她还广泛阅读关于宋庆龄革命经历的文章，查阅中国近代史上的相关事件，使讲解内容在脑海里清晰、立体和丰满。在多次讲解实践中，她体会到前来参观者的层次不同，其参观侧重点也有差别。因此，要因人施讲，灵活把握，突出重点，根据观众需要，合理控制时长，让每个参观者不虚此行。人们评价郭琳，她能用生动的语言，将观众带进宋庆龄伟大

生平的情境中,给人以美好高尚的心灵享受,让观众受到老一辈革命家坚定理想信念与和爱国奉献精神的熏陶和洗礼。◎

黄元盛:拥有一颗滚烫志愿心



45岁的黄元盛现任广东省惠州市公安局惠城区分局巡逻警察大队中队长,同时兼任惠州市东江义工队队长。

十几年前,黄元盛跟随一位志愿者朋友到偏远乡镇开展义诊和慰问困难群众活动,令他感触颇多。他发现还有那么多需要帮助的人。2008年12月,黄元盛与志同道合者创立了东江义工队。他说:“东江义工队因爱而生,就是想帮助处于困境的人们。”2010年5月,黄元盛带着东江义工队去芦洲镇上青村探访一位残疾人。交谈中,这位残疾人说,很想看看外面的世界。黄元盛马上张罗义工队筹钱,购置了一辆轮椅,多次带着他到惠州西湖游玩。

东江义工队从成立至今,已经开展慰问、探访活动280多场。全市70多家乡镇敬老院,东江义工队已慰问和服务过50多家。截至目前,东江义工队筹集资金近百万元,很多提供资金支持的企业也加入到义工活动中。

多年的公益实践,让黄元盛成为众人见贤思齐的榜样。目前,他的团队中已有300多名志愿者,志愿者中有企业家,还有在惠州经商的外籍人士。大家都以从事公益服务为荣,相互合作交流,一道前行。◎

池春华:夫妻共建“春百合”团队



池春华2011年4月入党。15年前,池春华与肢体重度残障者周连海结婚,两人一起加入浙江省志愿者协会绿色环保分会成为志愿者。十几年来,池春华不仅在生活上照顾好周连海的起居饮食,还鼓励周连海为志愿服务作贡献。

虽然身患残疾,周连海一直希望能身体力行,回馈社会给予的关爱。2006年元月,在池春华多方联系下,以周连海为负责人的“春百合志愿者团队”成立。

成立之初,团队就确立了“不为争功、不求回报”的“春百合”服务精神,并一直延续至今。

多年来,团队一直致力于环保事业的宣传和推广,池春华主要负责各类活动的策划和实施。除了在本县大力宣传环保理念,池春华还带领志愿者积极参加省里举办的志愿服务活动。她不断开拓思路,多方学习各地的好经验,不断策划推出有社会影响力的活动项目。

在大力宣传环保理念的同时,池春华还对助残服务非常关心。全国第八届残疾人运动会火炬在湖州传递时,池春华作为残疾人火炬手周连海的家属,经历了整个火炬传递过程。从第一天火炬手报到开始,池春华既要照顾周连海,同时还不忘帮助其他残疾人。一个名叫程程的女中学生,第一次参加这样的活动,因身体残疾对自己缺乏信心。池春华像大姐姐一样,手把手教她操作火炬的方法,帮着她穿戴服饰。◎

张志福:为孩子打造一片“红松乐园”



年近七旬的张志福是黑龙江省伊春市第六中学退休教师。他把关心下一代健康成长,向广大青少年宣传热爱祖国、热爱环保事业,作为自己晚年的一项公益事业。

为了丰富孩子们的寒假生活,他连续9个冬天在居住小区的院子里为孩子们建造冰雪乐园。为建好乐园,他冒着零下30多摄氏度的严寒,每天在冰天雪地中修整冰面,从自家住的四楼一趟一趟往下拎水,节假日也不休息。

冰雪乐园里除了给孩子们提供一些游戏设施外,还有让孩子们了解环保知识的功能。伊春市当地林区盛产红松,红松有着多种环保和经济功能。张志福在冰雪乐园设置了很多有关红松栽培、保护和加工常识的展板。他时常向孩子们讲解红松的生态价值,讲解为人处世需要“红松精神”,在孩子们幼小的心灵上播下保护红松、关爱生态环境的种子。他还连续多年开展爱鸟活动,在冰雪乐园里开设“小鸟餐厅”,告诉孩子们要爱护小鸟,带着孩子们给小鸟投食。

孩子们都愿意到这里来玩,把冰雪乐园称为“红松乐园”。小区院子里每天都有孩子们的欢声笑语。●

(责任编辑:杨连元)